# 河北医科大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

## 简报

第 10 期

河北医科大学主题教育领导小组

2023年6月25日

# 马克思主义学院举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题讲座暨主题教育读书班结业式

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,近日,马克思主义学院举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题讲座暨主题教育读书班结业式。本次活动特邀河北省委党校党建部主任杨东广教授作题为《习近平总书记关于全面从严治党的重要论述》的专题讲座。讲座由马克思主义学院相关负责人主持,学校相关部门负责人、纪委干部和全院思政课教师参加活动。

杨东广教授结合自己多年党的建设理论与实践研究,重 点围绕"十年治党路""走好赶考路"和"踏上复兴路"三 个方面内容展开,将全面从严治党重大战略部署的理论逻辑、

1

历史逻辑、实践逻辑进行整体架构,通过理论与实践相结合,历史、现实与未来相关照的理论体系对十八大以来我们党所取得的新成就、承担的新任务、擘画的新蓝图进行深入浅出、有理有据地全面精彩阐释。其中,他重点通过"坚持党的全面领导""新时代党的组织路线""完善推动党中央重大决策落实机制""党的组织体系建设"等方面内容,分析全面从严治党为什么要抓住关键少数、如何深刻把握"两个确立",切实做到"两个维护",以及怎样提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

与会教师纷纷表示,此次讲座内容丰富、重点突出,理 论深邃、感染力强,尤其是讲座中强调的"铸魂育人"理念 深刻体现了我们思政课的内在要求。在今后思政课教学工作 中,将始终牢记为党育人、为国育才的初心使命,严格落实 立德树人根本任务,坚决守好高校思想政治教育的主渠道、 主阵地,切实提升思政课铸魂育人实效。

#### 马克思主义学院开展主题教育理论学习

6月20日上午,马克思主义学院开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育理论学习。学院全体教师参加会议,会议由马克思主义学院负责人主持。

理论学习内容围绕"2023年暑期高校思想政治理论课实践"活动开展,每位教师通过阅读学习资料中的"追忆伟人" "缅怀先烈""学史明理""学习雷锋精神"等篇章,充分 认识到历史伟人的伟大奋斗精神、革命先烈的艰苦斗争精神、共产党人的无私奉献精神。马克思主义学院负责人强调读原著、学原文、悟原理是中国共产党理论武装工作的优良传统,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要保证。要以主题教育为契机,围绕立德树人根本目标,自觉锤炼思想、提高理论水平,不断推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑。

学院教师纷纷表示,通过此次学习进一步提升了思想政治理论水平,要深刻认识学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义,并在实践中不断创新,积极推动课程改革,发挥思想政治教育主阵地作用。

#### 临床实践教学部党委赴白洋淀雁翎队纪念馆开展研学 活动

为扎实推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,深入学习领会习近平总书记考察河北时的重要讲话精神,6月19日,临床实践教学部党委全体职工党员赴白洋淀雁翎队纪念馆开展实地研学活动。

在白洋淀雁翎队纪念馆内,党员们参观了全面抗战的爆发与冀中抗日根据地的建立、侵华日军在白洋淀的暴行、雁翎队与水上游击战、喜迎抗日战争的胜利、继承革命传统弘扬雁翎精神等 18 个主题鲜明的展厅。大量详实、丰富、珍贵的历史照片、图表、文献材料、流传下来的实物与形象雕塑,

再现了闻名中外的白洋淀雁翎队神出鬼没、英勇顽强、机智灵活地打击日寇的生动场面和光辉战斗历程。在纪念馆内,全体党员举起右拳,重温入党誓词。

通过参观学习,大家受到了一次生动的革命传统教育,充分体会到在那个艰苦岁月里,革命先烈与日寇展开殊死斗争的困苦与坚定革命必胜信心的伟大精神。党员们纷纷表示,要以主题教育为契机,传承好革命先辈矢志不渝的理想信念和坚定执着的忠诚品质,以更加务实的作风投身到学校发展建设中,为奋力谱写中国式现代化河北场景医大新篇章贡献力量。

#### 医学影像学院教师赴天津参加京津冀医学影像党建 联盟成立活动

为落实习近平总书记考察河北时的重要讲话精神,进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,近日,医学影像学院党委组织青年党员教师到天津参加京津冀医学影像党建联盟成立活动,并开展"实干担当促进发展"红色之旅主题党日活动。

京津冀医学影像党建联盟暨学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育研讨会由天津医科大学医学技术学院组织,与首都医科大学燕京医学院医学影像学系、河北医科大学医学影像学院建立三校党建联盟,沟通交流主题教育党建工作开展情况及党建与业务工作融合点。三校围绕学

生管理、实习规培标准、辅导员管理、"第二课堂"、"一站式"工作开展情况等内容进行交流研讨。研讨会结束后,学院一行参观了天津医科大学校史馆、朱宪彝纪念馆、生命意义展厅。

随后,医学影像学院党委组织青年党员教师到周恩来邓 颖超纪念馆参观学习,参观了"人民总理周恩来"展厅、"20 世纪中国妇女的杰出代表邓颖超"展厅、主题文物展等展区。 青年教师党员认真参观学习周恩来、邓颖超的事迹,被他们 为祖国、为人民鞠躬尽瘁的优秀品质和崇高精神深深感染。 大家纷纷表示,要继承弘扬老一辈革命家的爱国情怀、红色 家风,把勤政廉洁贯穿到日常工作中,把爱党爱国融合到课 程思政中,锤炼党性践初心,全面落实立德树人根本任务。

通过本次主题党日活动,建立了京津冀三校间党建工作 沟通平台,丰富了主题调研的内容和形式,促进学院主题教 育工作进一步落到实处。下一步,学院党委将继续扛牢主体 责任,以系统谋划开局、以理论学习起步、以调查研究开路、 以推动发展破题,将主题教育与学院中心工作、重点工作结 合,以主题成效推动学院高质量发展。

## 实验动物学部召开"千万工程"主题教育学习及"金点子、大家谈"座谈会

6月20日,实验动物学部直属党支部召开主题教育专项 学习全体党员大会,支部组织向全体党员传达《关于在主题 教育中学习运用浙江"千万工程"经验案例的通知》以及《关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神深刻领悟以学增智重要要求推动主题教育走深走实的通知》两个重要文件,支部书记张国忠围绕通知内容组织党员认真学习,并结合"千万工程"经典案例解读习近平新时代中国特色社会主义在改革和发展过程中的重要意义。

围绕通知要求,支部组织处级干部苏利波以《学思想、强党性,实干担当促发展》为题进行了专题党课。

主题教育专项学习结束后,支部以"金点子、大家谈"为主题,组织全体党员面向学部发展,积极献言献策,提出"金点子"。党员同志们也踊跃发言,围绕实验动物学教学改革优化、青年教师发展培养、学部服务能力提升等多个方面提出了"金点子",支部收集各位党员提出的"金点子"及预期的解决方案,汇集整理后形成发展计划。

## 图书馆直属党支部组织党员赴石家庄解放纪念馆开展 主题党日活动

为深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,图书馆直属党支部于6月14日下午组织党员赴石家庄解放纪念馆开展"永远跟党走,奋进新时代"主题党日活动。

通过本次主题党日活动,党员们表示重温石家庄战役的历史,不仅是为了牢记过去,更是为了知往鉴今。支部将继

续深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,进一步把"学思想、强党性、重实践、建新功"这一总要求融入图书馆各项工作,坚持立德树人,紧紧围绕学校"十四五规划"和2023年重点工作,让图书馆建设始终与学校发展同频共振。不断优化馆藏资源结构,完善学科服务机制,全方位提升服务水平;继续在阅读推广工作中创新服务模式,助力校园文化建设;全面推动图书馆智慧发展,为学校教学、科研和医疗提供全方位、立体化信息服务。